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Pontszam

1. feladat Kisérletelemzés
Az alabbi kisérleteket végeztiik el:
A) Szbddara sésavat ontottiink.
B) Vasszeget tomény kénsavoldatba helyeztiink.
C) Tomény ecetsavoldatba natriumdarabkat tettiink.
D) Acetaldehiddel elvégeztiik a Fehling-probat.
E) Bromos vizbe etilént vezettiink.
F) Kalciumdarabkat vizzel telt iivegkadba tettiink.
G) Kalcium-oxidra hig s6savat ontéttiink.
H) Keményitdoldatba jodkristalyokat dobtunk.

Csoportositsd a felsorolt kisérleteket a megadott szempontok alapjan!
A megfeleld betiijel megadasaval valaszolj!

a) Mely kisérlet(ek) soran tapasztaltunk gazfejlédést?

frd fel a lejatszodo reakciok egyenletét!

b) Mely kisérlet(ek) soran tapasztaltunk szinvaltozast?

Ahol kémiai reakci6 tortént, ird fel a reakcidoegyenletet!

) Mely kisérlet(ek) soran nem tapasztaltunk semmilyen valtozast?

9 pont/......
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2. feladat

8 pont/......

Az etanol laboratoriumokban gyakran hasznalt olddszer. Add meg a kovetkezo jellemzdit!

A molekula polaritasa:

Vizoldhatosaga:

A vizes oldat kémhatasa:

tartalmazo etil-alkohol neve, amelyek azt mér-
gezoveé €s kellemetlen izive teszik.

Olyan adalékanyagokat (metanol, piridin, benzol)

A 100%-0s etanol neve:

Egésének reakcidegyenlete:

Reakcidja hangyasavval:

(reakcidegyenlet; a szerves termék neve)

Reakcioja natriummal:

(reakcidegyenlet; a szerves termék neve)

3. feladat

c ey

8 pont/......

Allapitsd meg, hogyan valtozik meg a 0,100 mol/dm?® koncentraciéji sosav pH-ja a tablazatban leirt

hatasra!

Hatas

pH valtozasa
(csokken; nem valtozik; nd)

Toncserélt vizet Ontiink hozza.

Eziist-nitratot szérunk bele.

11-es pH-ju KOH-oldatot dntiink hozza.

1-es pH-ju salétromsavoldatot dntiink hozza.

Rézforgacsot szorunk bele.

crer

Cinkport szorunk bele.

HCl-gazt oldunk benne.
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4. feladat 8 pont/

Egy nyilt lanct, oxigéntartalmu szerves vegyiilet molekulaképlete azonos a tapasztalati képletével.
Ha a vegyiiletet az elméletihez képest 80%-o0s oxigénfeleslegben tokéletesen elégetjiik, akkor az
¢géstermékben azonos anyagmennyiség-szazalékban van jelen a szén-dioxid, a vizgdz és az
oxigéngaz.

a) Hatarozd meg a szerves vegylilet molekulaképletet!

b) Add meg a vegyiilet nevét, ha tudjuk, hogy szobahdmérsékleten folyékony halmazallapotu!

5. feladat 7 pont/......

A cianidok leveg6 jelenlétében az arannyal kdnnyen képeznek vizben oldhat6 diciano-auratot, ami
az aranynak érceibdl vald kiligozasat teszi lehetdvé. Ehhez a folyamathoz a rendkiviil mérgez6
kalium- ¢és natrium-cianid hig oldatat hasznaljak. A kilagozaskor keletkezd szennyviz
cianidtartalma hypoval sziintethetd meg.

Rendezendd reakcidegyenlet:
.CN'+_OCI'+_OH=__COf+_CI'+__Ny+_H,0O

A vizsgilt szennyviz 1,00 dm® térfogati mintdjanak cianidmentesitéséhez 0,600 dm® térfogatu,
75,7 g/dm® hipoklorittartalmu hypét hasznaltak.

Mekkora a vizsgalt szennyviz cianidtartalma g/dm>-ben, ha a hypot 5% feleslegben alkalmaztak?
(Molaris tomegek: M(Cl) = 35,5 g/mol; M(O) = 16,0 g/mol; M(N) = 14,0 g/mol; M(C) = 12,0 g/mol)



